

بیان کی۔۔۔۔۔ حدیث سن کر انہوں نے فرمایا: یہ حدیث کس کی روایت ہے میں نے کہا شہاب بن خراش کی تو انہوں نے فرمایا: کہ وہ ثقہ ہے۔ پھر انہوں نے کہا شہاب نے کس سے روایت کی ہے میں نے کہا حجاج بن دینار سے انہوں نے فرمایا کہ وہ بھی ثقہ ہے تو انہوں نے فرمایا کہ حجاج نے کس سے روایت کی؟ میں نے کہا کہ وہ کہتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ تو حضرت ابن مبارک نے فرمایا: اے ابواسحاق، حجاج اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے درمیان تو اتنا طویل جنگل [یعنی زمانہ] ہے، جس کو طے کرتے کرتے اونٹوں کی گردنیں تھک جائیں گی۔ [یعنی یہ حدیث تو منقطع ہے]

حدیث نمبر 38: عبد اللہ بن مبارک نے کہا کہ میں نے سفیان ثوری سے کہا کہ آپ عباد بن کثیر کے حالات سے واقف ہیں کہ وہ عجیب و غریب احادیث بیان کرتا ہے، آپکی اُس کے متعلق کیا رائے ہے کہ میں لوگوں کو اُس سے احادیث بیان کرنے سے روک دوں؟ حضرت سفیان نے کہا کیوں نہیں۔ عبد اللہ بن مبارک فرماتے: جس مجلس میں میرے سامنے عباد بن کثیر کا ذکر آتا تو میں اُس کی دینداری کی تعریف کرتا، لیکن یہ بھی کہہ دیتا کہ اُس کی احادیث نہ لو۔

حدیث نمبر 40: حضرت یحییٰ بن سعید بن قطان اپنے باپ سے روایت کرتے ہیں کہ ہم نے نیک لوگوں سے بڑھ کر کسی اور کو جھوٹی احادیث بیان کرتے ہوئے نہیں پایا۔ امام مسلم کہتے ہیں: جھوٹی حدیث اُن کی زبانوں سے نکل جاتی ہے۔ [یعنی وہ لوگ قصداً جھوٹ نہیں بولتے ہیں]

حدیث نمبر 54: سفیان بیان کرتے ہیں کہ لوگ جابر بن یزید الجعفی سے اُس کے عقیدہ باطلہ کے اظہار سے پہلے احادیث بیان کیا کرتے تھے لیکن جب اُس نے اپنے باطل عقیدے کو ظاہر کر دیا تو لوگوں نے اُس کو حدیث میں مشکوک قرار دے دیا اور اُس سے روایت لینا چھوڑ دیا۔ جب سفیان سے کہا گیا کہ اُس نے کس باطل عقیدے کا اظہار کیا تھا؟ تو سفیان نے کہا رجعت کے عقیدے کا۔

حدیث نمبر 55: جراح بن ملیح کہتے ہیں کہ میں نے جابر بن یزید الجعفی سے سنا وہ کہتا تھا کہ ابو جعفر [یعنی امام الباقربن علی بن حسین رحمہ اللہ] سے روایت کی گئی، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی 70,000 احادیث میرے پاس موجود ہیں۔

حدیث نمبر 58: سفیان بیان کرتے ہیں کہ میں نے سنا کہ ایک آدمی نے جابر الجعفی سے اللہ کے اس قول کی تفسیر پوچھی:

(.....) **فَلَنْ أَبْرَحَ الْأَرْضَ حَتَّى يَأْذَنَ لِىَ آبِى أَوْ يَحْكَمَهُ اللَّهُ لِىَ وَهُوَ خَيْرُ الْحَاكِمِينَ ﴿٥٨﴾**

ترجمہ: (۔۔۔۔۔۔۔) اور اس سے پہلے تم یوسف کے حق میں جو زیادتیاں کر چکے ہو، سو میں اس سرزمین سے ہرگز نہیں جاؤں گا جب تک مجھے میرا باپ اجازت (نہ) دے یا میرے لئے اللہ کوئی فیصلہ فرمادے، اور وہ سب سے بہتر فیصلہ فرمانے والا ہے۔

[یوسف: آیت نمبر 80]

تو جابر نے کہا کہ اس آیت کی تفسیر ابھی ظاہر نہیں ہوئی۔ سفیان نے کہا کہ اُس نے جھوٹ بولا۔ ہم نے کہا کہ جابر کی اُس سے کیا مراد تھی تو سفیان نے کہا کہ رافضی یہ کہتے ہیں کہ حضرت علی بادلوں میں ہیں اور ہم اُن کی اولاد میں سے کسی کے ساتھ نہ نکلیں گے یہاں تک کہ آسمان سے حضرت علی آواز دیں کہ نکلو فلاں کے ساتھ۔ جابر اس آیت کی جھوٹی تفسیر بیان کرتا [یعنی رجعت کا باطل عقیدہ رکھتا تھا] حالانکہ یہ آیت تو یوسف علیہ السلام کے بھائیوں سے متعلق ہے۔

حدیث نمبر 64: حضرت ہمام نے کہا کہ ابو داؤد الاعمی حضرت قتادہ کے پاس آیا جب وہ چلا گیا تو لوگوں نے کہا کہ اس شخص کا دعویٰ ہے کہ وہ 18 بدری صحابہ سے ملا ہے۔ حضرت قتادہ نے کہا کہ یہ طاعون سے پہلے بھیک مانگتا تھا اس کا روایت حدیث سے کوئی لگاؤ تھا ہی نہیں اور یہ اس فن میں گفتگو کرتا ہے۔

اللہ کی قسم حسن بصری اور سعید بن مسیب جیسے تابعین نے بھی سوائے سعد بن ابی وقاص کے کسی بھی دوسرے بدری صحابی سے روایت نہیں کی ہے۔

حدیث نمبر 79: علی بن مسہر کا بیان ہے: میں نے اور حمزہ نے ابن ابی عیاش سے تقریباً 1000 احادیث کا سماع کیا ہے مگر جب میں حمزہ سے ملا تو انہوں نے بتایا کہ انہوں نے بتایا کہ میں نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی خواب میں زیارت کی تو آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سامنے میں نے ابن ابی عیاش سے سنی ہوئی احادیث بیان کیں تو آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اُن میں سے 5 یا 6 کے علاوہ کسی بھی حدیث کے صحیح ہونے کی تصدیق نہیں کی۔

حدیث نمبر 83: حضرت ابو نعیم سے جب معلیٰ بن عرفان نے ابووائل کے حوالے سے بیان کیا کہ وہ کہتا ہے کہ ہمارے سامنے عبد اللہ بن مسعود جنگ صفین کے موقع پر آئے تھے تو ابو نعیم نے معلیٰ سے فرمایا: کیا حضرت ابن مسعود [صفین سے 2 سال پہلے] مر جانے کے بعد دوبارہ زندہ ہو گئے تھے؟

